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Às dezessete horas e seis minutos do dia 14 abril de 2025, 
realizou-se a (10ª.). Décima Sessão Ordinária do ano de 2025, 
da Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal da Estância 

Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do Vereador 
Balduino Rodrigues Diniz o qual assume a Mesa dos 
Trabalhos e como manda o Regimento Interno profere as 
palavras: SOB A PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos 
trabalhos e abre a presente Sessão e solicita aos Senhores: Vice 
Presidente: Adeilson José da Silva e, 1º. Secretário Sr. Aureo 

Tadeus da Silva, e 2º. Secretário Sr. Edicarlos Felismino, 
para que os mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos nas 
respectivas cadeiras, a seguir o Senhor Presidente da Casa 
solicita aos Senhores Vereadores que registrem a sua presença 
na sessão. PRESENTES: Adeilson José da Silva, Aparecido 

Santana da Silva, Aureo Tadeus da Silva, Balduino 

Rodrigues Diniz, Edicarlos Felismino, Edilson Tonon 

D´Almeida, Eduardo Santana Roque da Silva, Francisco 

Fragoso, José Pedro Faccina, Maria Paula Pereira 

Koukdjian, Osvaldo de Freitas Ferreira, Ranierik 

Fernandes de Lima, Renato Portela Araújo. Desta forma, 

havendo quórum legal para o início dos trabalhos, o Senhor 
Presidente DECLARA ABERTA A PRESENTE SESSÃO. Neste 
momento o Senhor Presidente Solicita que o Senhor Primeiro 
Secretário que faça a Leitura da Ata da Nona Sessão Ordinária, 
realizada no dia 11/04/2025 e o mesmo solicita a dispensa da 
leitura da Ata, a dispensa da leitura da Ata está em votação, o 

Vereador que estiver de acordo permaneça como se encontra, a 
dispensa da leitura da Ata está aprovada, a Ata está em 
votação, o Vereador que estiver de acordo permaneça como se 
encontra, a Ata está aprovada. Neste momento o Senhor 
Presidente informa que as Indicações Nº 618 a 688/2025 
serão encaminhas ao Poder Executivo. O Projeto de Lei Nº 

11/2025 de autoria do Poder Executivo, será encaminhado 
para as Comissões. O Projeto de Resolução Nº 1/2025 de 
autoria do Vereador Osvaldo de Freitas Ferreira, será 
encaminhado para análise Constitucional. Neste momento o 
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Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a 
chamada dos Vereadores para que façam a leitura de suas 
proposituras na Tribuna. REQUERIMENTO Nº 92/2025 de 
autoria do Vereador Adeilson José da Silva. Colocado em 

discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, 
o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. Leitura de Indicações de 
autoria do Vereador Eduardo Santana Roque da Silva.  
REQUERIMENTO Nº 89/2025 de autoria do Vereador Osvaldo 

de Freitas Ferreira. Colocado em discussão, fez o uso da 
palavra o autor da propositura, a Vereadora Maria Paula 
Pereira Koukdjian e os Vereadores Renato Portela Araújo que 
pede para subscrever o requerimento, Aureo Tadeus da Silva, 
Francisco Fragoso, Adeilson José da Silva, José Pedro Faccina 
que pede para subscrever o requerimento e Balduíno Rodrigues 

Diniz, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico.  
REQUERIMENTO Nº 90/2025 de autoria do Vereador Osvaldo 
de Freitas Ferreira. Colocado em discussão, fez o uso da 
palavra o autor da propositura e o Vereador Edilson Tonon 
D´Almeida, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 

unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
Neste momento usando da Palavra conforme inscrição na 
tribuna, o Vereador OSVALDO DE FREITAS FERREIRA:- 
“Seu Presidente, a palavra ela vai, eu me inscrevi aqui, porque 
nós estamos no mês de abril e, o mês de abril se comemora São 
Jorge, comemora Ogum e, eu fiz um Projeto de Lei aqui, o nove 

dois mil e vinte e cinco, para incluir no calendário do município 
de Mongaguá as comemorações a São Jorge e a Ogum, a 
promover a reli., a religiosidade e a cultura popular e o 
turismo, né com o desenvolvimento local e, ai comemora-se no 
dia vinte e três de abril e, essa, essa homenagem já vem sendo 
feita ai por catorze anos, essa homenagem vem sendo feita por 

catorze anos, por devotos de São Jorge, devotos de ogum, São 
Jorge na umbanda, São Jorge no catolicismo, São Jorge é São 
Jorge, ogum no culto afro e, ai a gente tem aqui uma, uma 
indicação num projeto, colocar no calendário da cidade de 
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Mongaguá, a carreata pra ogum, a festa para São Jorge, o 
projeto de lei visa reconhecer a importância cultural e religiosa 
e turística de São Jorge, ogum, promovendo como evento 
permanente no calendário de turismo do município, a 

festividade é de extrema relevância para os adeptos religiosos e 
devotos, pela forte ligação com as manifestações de fé e devoção 
a São Jorge e ogum, figuras centrais na religião afro-brasileira 
e o cando., candole, bem como o catolicismo, a carreata de São 
Jorge, ogum, anualmente é no ano, no mês de abril, comemora-
se no dia vinte e três, tem como foco a celebração de São Jorge, 
considerando um santo guerreiro na tradição católica e, ogum o 
orixá das batalhas e da força em diversas religiões de matriz 
africana, como o candomblé e a umbanda, São Jorge e ogum 
simbolizam a vitória sobre o bem sobre o mal, a luta pela 
justiça, da força e da proteção, sendo um ponto de encontro 

existências para as comunidades religiosas afro descendentes, 
já é uma tradição, ogum por sua vez é um orixá da religião 
africana particularmente reverenciado nas religiões de matiz 
africana, no candomblé e na umbanda, ele é orixá guerreiro, do 
ferro, da batalha e da proteção, sendo sinônimo de força, 
coragem e determinação, ogum é responsável por abrir 

caminhos, tanto espiritualmente quanto fisicamente, para 
aqueles que o invocam  em momento de necessidade na 
tradição afro brasileira ele também cultura e ao trabalho, sendo 
um orixá de grande importância para a comunidade e a fé, a 
carreata de São Jorge, ogum já é realizada a catorze anos na 
cidade de Mongaguá, sendo realizada pela organização religiosa 

cultural beneficente e afro descendente Iacesul, com a 
participação religiosa da umbanda, com os atos de 
umbandismo  e os atos do candomblé, com todos os adeptos de 
São Jorge e ogum, possui ainda uma missa né, e o candomblé 
com culto agro, promovida pelos adeptos a religião católica, 
umbanda, candomblé e demais, portanto celebra a intercessão 

de figuras de força e proteção, uma cristã e outra afro 
brasileira, com um dos, dos mesmos significados da luta pela 
justiça, pela liberdade e pela união dos povos, essa celebração é 
um espaço de resistência cultural, respeito e diversidade 
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religiosa, com fortalecimento do, dos laços comunitários e 
assim, esse projeto de lei para incluir o calendário do 
município, a carreata pra ogum, como foi incluído a de 
iemanjá, meu Vereador Pelé e, ai em agora ai não sei qual dos 

nossos vereadores vai implantar, pedir para colocar no 
calendário a carreata dos autistas, então são bandeiras que a 
gente tem que levantar, falei pro Rani, coloca lá a marcha para 
Jesus, todos nós aprovaremos né, então a cultura, o povo 
brasileiro, o povo brasileiro é originário dos escravos, e se é 
originário dos escravos, a cultura veio de lá, e a gente que, 
quem pratica o culto da umbanda, o culto afro, deve ser 
respeitado, quem pratica o cristianismo, o catolicismo deve ser 
respeitado, quem pratica o budismo e é demais religiões, tem 
que ser respeitado, e aqui é um projeto de lei pra fixar no 
calendário de Mongaguá a carreata pra ogum, que já vem 

ocorrendo a catorze anos pela casa de candomblé Iacesul, 
aonde catorze anos sem ter esse reconhecimento, vem sendo 
realizado essa carreata e o projeto de lei, é pra que essa 
carreata, essa homenagem ao santo, ela seja colocada no 
calendário cultural de Mongaguá e, sendo assim, tenha 
inclusive possibilidade de ser ajudada pela prefeitura de 

Mongaguá, departamento de cultura, pelo departamento de 
turismo, e a gente precisa desses movimentos pra que todos 
tenha os mesmos direitos, é isso Seu Presidente.” Neste 
momento usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, 

o Vereador EDICARLOS FELISMINO:- “Boa tarde Seu 
Presidente, Seus Vereadores, Vereadora, público presente, que 

nos acompanha pelas redes socias, eu me inscrevi só para 
expressar a minha indignação é, eu estive em visita na 
passarela localizada lá no Jardim Praia Grande, protocolei um 
oficio para a Concessionária Nova Litoral, solicitando 
providencias para o reparo e para a minha surpresa é, veio a 
resposta, que o prazo mínimo é de seis meses à um ano para 

eles começar a fazer algum serviço na nossa cidade. Então é, 
eu só me inscrevi só para falar esse absurdo, é um absurdo 
com a nossa população é, essa resposta, então estou bastante 
indignado aqui e é só isso Seu Presidente.” Neste momento 
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usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, o 
Vereador FRANCISCO FRAGOSO:- “Senhores boa noite, Seu 
Presidente nós fizemos essa inscrição especialmente pela 
semana que vem, essa semana, nós temos uma semana mais 

curta né, devido ao feriado religioso da sexta-feira santa e a 
pascoa e, depois da pascoa vamos comer chocolate e viajar 
para Brasília, terça-feira temos trabalho e, vamos à Brasília, o 
que vamos fazer em Brasília, me parece que vão sete né Seu 
Presidente? Vai mais de cinquenta por cento dos vereadores da 
Câmara aqui de Mongaguá e, lá em Brasília nós vamos nada 
mais, nada menos do que fazer a  política pública, a política de 
dizer aos nossos pares é, do legislativo federal, que olhem para 
Mongaguá, que entendam que existe uma cidade chamada 
Mongaguá, no litoral sul de São Paulo, porque é daqui que nós 
fazemos e vamos sempre propor políticas públicas para 

Mongaguá e, é lógico que nós precisamos de ônibus, nós 
precisamos de saúde, precisamos de segurança, precisamos 
organizar a casa, montas as comissões, precisamos eleger o 
prefeito, para ter um executivo definitivo, o município precisa 
de muita coisa, mais diante de tudo isso, nós queremos que 
todos vocês munícipes de Mongaguá, agora eu falo para quem 

está na rede social nos assistindo, de um voto de confiança 
para essa casa aqui, porque lá estarão sete vereadores com os 
seus pedidos, lógico que não são os seus pessoais, alguns não 
vão poder estar lá, mas é claro que eles vão também enviar 
para o seu partido, encaminhar suas proposituras, nós sempre 
levamos pedidos, requerimentos do nosso gabinete, quando 

vamos visitar na Alesp e agora vamos na primeira vez em 
Brasília e, é muito importante que o munícipe saiba disso, sete 
vereadores sairão daqui para buscar benefícios, para buscar 
apoio, para buscar verba pública que é de direito do município. 
Agora nós temos que fazer eles olharem para Mongaguá, eu vou 
bater na porta lá de deputados de outros partidos, eu sou do 

União Brasil e vamos lá falar a maioria de outros partidos, mais 
vamos falar de Mongaguá, porque nessa, nessa viagem não tem 
partido, não tem vontade, não tem amigo, o que tem é a 
necessidade e, é lógico nós vamos pedirmos para ser atendido e 



 

 

7 

 

 

a, como eu sempre encerro a minha fala, nós precisamos ter 
um olhar especial para a saúde, as minhas, os meus pedidos 
são para área de saúde, mais a gente sabe de mais 
necessidades ai que o município tem e, que nós consigamos 

sermos atendidos em todas, eu quero voltar com cinco 
requerimentos atendidos de lá, é lógico não vai acontecer esse 
no, provavelmente vai colher o fruto  a turma de dois mil e 
vinte e seis, mais eu enquanto vereador, vou fazer a minha 
parte e vou defender o meu mandato por Mongaguá, para uma 
Mongaguá melhor, que Deus abençoe Mongaguá.” Neste 
momento o Senhor Presidente declara não haver mais matéria 
para apreciação e, informa não haver ninguém inscrito para o 
uso da Tribuna, o Senhor Presidente declara não haver mais 
matéria para apreciação e declara encerrada a presente sessão, 
agradece a Polícia Militar, a presença e todos, aos funcionários 

da Casa e até a próxima se DEUS quiser. 
 
 
 
 

 

 


